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4. Peuiuth NIpUMeEpPHL.

5. OdopmMuUTh OTYET.



YKa3aHus K ebINOoJIHeHUIo rnpakmu4yeckol pabomsi
[Ipu pemeHny NpakTUYECKUX 3aJaHUH NCTIOIb3YHTE TaOIUIIBL:

Tabmumal
TabAHIIa 3HAYEHHH OOpPaTHBIX TPHTOHOMETPHYECKHX
byHruHiH
1 | V3 | V2 | V3
o | = 1 | V3
2 3 2 2
, T T e T
arcsinx 0 — — — —
§) 4 3 2
T T T T
arccosx — — — — 0
2 3 4 §)
¢ 0 T T T
arctgx — — —
9 4 3
¢ T T T T
arcctgx — — — —
2 3 4 6
Tabmuma 2.
PeweHue npocmelwux mpu2oHOMempu4eCcKuUxX ypasHeHul
YpaBHeHue Pemenne Hacrubie cryyan
p a=-1 a=0 a=1
(DK e _T
sinx =a, a|£1 x=(=1)"arcsina + x=—Z 4ok x =7k x 2+2nk
+ k 2
cosx =a, a|£1 X =+arccosa + 2nk X =7+ 27k x=§+nk x =21k
T T
tex =a,aeR X =arctga + mk X:_Z+nk x =7k X=Z+Tl:k
3n T T
ctgx=a,acR X =arcctga + mk x:?+nk x=5+nk X=Z+Ttk
Y CBOWCTBA:
arcsin(—x) = —arcsinx
arccos(—x) = T — arccosx
arctg(—x) = —arctgx
arcctg(—x) = w— arcctgx
. , V3
3aganue Ne 1. Pemuth ypaBHeHue Sin7x - cos2x — cos7x - sin2x = — >
Pemenue.
B Nel myxHO ucmonp30BaTh 0JHY U3 (POpMYIT ciokeHusl (BBIOEpHUTE, CPaBHUB ()OPMYIIBI C YCIIOBUEM):
sin(x +y) =sinx-cosy +cosx-siny, tgx —tgy
. — . tg(x—y)=—
sin(X —y) =sinX-Ccosy —COsX :siny, 1+ tgx - tgy
Ccos(X +y) =cCosX-cosy —sinx-siny, tex - ctgy —1
x+y) X-COSy —sinx-siny ctg(x +y) = Sy —1
COS(X —y) =COSX -COSy +Sinx-siny ctgx + ctgy
tex +t ctgx -ctgy +1
1—tgx - tgy ctgy —ctgx

1) Hcromb3yeM dopmyiy cioxenus [sin(x — y) = sinx - cosy — cosx - siny|




V3

sin7x - cos2x — cos7x - sin2x = — -
V3
sin(7x — 2x) = -
, V3
sinbx = -y

[Monyunnu npocTeiiiiee TPUrOHOMETPUYECKOE YPaBHEHHE BUA SINX = a (CMOTpUTe TadauIy 2)

V3
5x = (—1D*arcsin (— 7) +nk,keZ

V3
5x = (—1)* (—arcsin 7) +nk k€eZ
T
k(T
5x = (—1)% ( 31T)+nk,kEZ
5x=(—1)k+1-§+nk,k€Z

n 7wk
X = (—1)k+1'E+?,k S/
Otser. x = (—1)k*1 -1£5+n?k,k €EZ

3ananue Ne 2. Peminth ypaBHEHUS
1) tg?x—3=0
2) 8sin’9x —4 =0

Pemenue.
1) D10 HenmoNHOE KBaAPaTHOE YPAaBHEHHE OTHOCUTENBHO {QgX.
tg?x =3
tgx = +V3
[Momyuynnu 1Ba IPOCTEHIINX TPUTOHOMETPHUECKUX YPABHEHUS:
tgx =3 tgx = =3
CMmotpum pemierue B Tabnuue 1 CMmotpum peuieHue B Tabnuue 1
x = arctg\/§ +wk,k€Z x = arctg(—\/g) + 7k, k€Z
x=Z4mkkez x=—Z4mkkez

OTtBeT. X = i§+nk,k €Z

2) Jnst pemieHusi JaHHOTO THUIIA YPAaBHEHUH MOXKHO HMCIOJIB30BaTh (POPMYIIBI MOJOBUHHOTO aprymMeHTa
Wi (popMyITbl TOHUKEHUS CTETICHU
a 1+ cosa . ,a 1-—cosqa

cos’—=————; sin’—=

2 2 2 2

8sin’9x —4 =10

1 — cos18x

B e— 4=0
4-(1—-cos18x)—4=0
4 —4c0s18x —4 =0
—4c0s18x =0
cos18x =0
[Monmyuwu mpocreiiiiee TPUrOHOMETPUUECKOE YpaBHEHHE, TaOJIuUIle 2 CMOTPUM YacTHBIN cirydait (a=0):

T
18x=§+nk,kEZ

1 /4 Tk
Paznenum ypaBHeHue Ha 18 (Miu yMHOXXHM Ha E) M oJTyduM: X = =+ -, keZz



k
OTBeT.x=£+n—,kEZ
36 18

3apanue Ne 3. Pemuth ypaBHEHUS

1) 2sin’x — 9sinx + 4tg? %ﬂ =0

2) 5sin?6x + 4cos6x —4 =0

3) cos2x —V2sinx+1 =10

Pemenue.

Bce ypaBHEHUs B JaHHOM HOMEPE MOYKHO C TIOMOIIIBIO TIOJCTAHOBKH (3aMEHBI IEPEMEHHOI ) TIPUBECTH K

ITIOJIHBIM KBaI[paTHBIM ypaBHeHI/IHM BHIA.
at? + bt +c =0

st aToro
. . Vi3
1) B ypaBHenuu 2sin’x — 9sinx + 4tg* il 0 BbIUMCIMM

IV‘{T," _n
——

7 8 7
tg:n =tg (Tn—g) =tg| 2m —% = —tg% = —1, 3HauuT thTn = (—1)? = 1. [loacrasum B

YPAaBHEHHE U MOJTYIHM:
2s5in’x — 9sinx +4 =0
Teneps 3amenum sinx = t, raet € [—1; 1]:
2t2 -9t +4=0
Pemmm nony4uBIIeecs KBaApaTHOE YPaBHEHUE
D=b*—4ac=(-9)?—-4-2-4=81-32=49 =72

_—b+D
 2a
9-7 1 9+7
t1=T=E; t, =T=4(He NOJXOAHT)

[onyuunu, yto sinx = % CMoTpuM penieHue B TaOIMIE 2 U OTy4aeM OTBET:
X = (—1)karcsin% +nk,k€Z
x=(-DFz+mhk €z
OrtBeT. x = (—1)"% +nk,k€Z

2) Jlns pelieHus BTOpOro ypaBHeHHs 5sin®6x + 4c0s6x — 4 = 0 ucrnonb3yeM OCHOBHOE TPHUTO-
HOMETPHUUYECKOE TOXKIECTBO |Sin2a + cos’a = 1|.
3 Hero BbipasuM | sin® o= 1 — c0S? o |1 MOACTABUM B yPaBHEHNUE, IOTYIHM
5(1 — cos?6x) + 4cosbx —4 =0
5 — 5c0s%6x + 4cos6x — 4 =0
—5c0s%6x + 4cos6x +1 =0
5c05%6x — 4cos6bx —1 =10
Teneps 3amenum cos6x = t, raet € [—1; 1]:
5t2—4t—-1=0
PemmM 1mony4mBIeecs: KBaApaTHOE YpPaBHEHHE
D=b%*—4ac=(-4)?—4-5-(=1) = 16 + 20 = 36 = 62

—b + VD
T 2a
4—-6 1 4+6
R T T
[Honyunnu, yto cos6x = — PR cos6x = 1. CMoTpuM perieHue B Tabauie 2 1 MoIy4aeM OTBET:



1 cosbx =1

cosbx = — 5 YactHslii cayyait a=1:
1 =
6x = +arccos (— E) + 2k, k € Z 6x izk’ kez
1 x=—,k€Z
6x =+ (n — arccosE) + 2nk, k€ Z 3

1

1
x==4-- (n—arccos

)+nkkeZ
5) T3

)

1 1 k k
OTtBeT. X = ig-(n—arccosE)+%,kEZ, x=%,kEZ.

3) Ilpu pemeHHH TPEThEro ypaBHeHHS €OS2X — V2sinx + 1 = 0, HeoOGX0IMMO HCIOIB30BATh (HOPMY-
JIBI

| cos2a = 2cos’a — 1 =1 — 2sin’d
Tak Kak JaHHOE ypaBHEHHUE COACPKHUT SINX, TO COS2a 3aMeHUM 1o Gopmyre lcos2a = 1 — 2sin*al u
MOJTYYUM:

1— 2sin?x —V2sinx +1 =0
—2sin?x —V2sinx +2 =0
2sin?x +V2sinx —2 =0
Teneps 3amenum sinx = t, taet € [—1; 1]:
2t2 +V2t-2=0
PemuM monyduBIneecs KBaJpaTHOE ypaBHEHHE
D=b>—4dac=(V2) —4-2-(~2) =2+16 =18 = (9- 2) = (3V2)>
b2 \/_

.- —V2+3V2 V2 . x/_ x/_
1= 4 T T T
) vz
HOJIy‘{I/IJII/I, qTO SIinx = 7 CMOTpI/IM pemeHHe B Ta6J’II/II_[e 2 nu nonyqaeM OTBCT.

= —V/2 < —1 (He noAxXOAUT)

V2
X = (—1)"arcsin7 +nk,k€Z
T
X = (—l)k-z+nk,kEZ
Ortser. x = (—1)k - % +nk, k€ Z

3aganue Ne 4. Pemuth ypaBHEHHUS:

1) V2 - cos?4x — cos4x = 0;

2) 2cosx +\2sin2x = 0

Pemenus.

[pu pemennn ypaBHeHUsT HOMepa 4 UCTIONIB3YETCSl METO/ BEIHECEHUS OOIIET0 MHOKUTEINS 32 CKOOKH:

1) N2 cos?4x — cosdx =0
cos4x - (\/Ecos4x - 1) =0
[TpousBeneHrne MHOKUTENEH paBHO HYJIIO TOTAA U TOJIKO TOT/A, KOT/Ia OJIMH U3 HUX paBeH HYIIO, 10-
ITOMY:
cos4x = 0 unm V2cosdx —1 =0
[Toyunnu nBa mpocteiimux ypaBHeHus. Pemaem ux ¢ momoipto tabmui 1 u 2:

cosdx =0 V2cosdx =1
YacrHslit ciyyait a=0:



U 1
4x=§+nk,kEZ cosdx = —

V2

T ez N
x_8 4"’ 4x=iarccos7+ 2k, k € Z
yis
4x=iz+2nk,k€Z
TR ey
S T

K k
Omeer. x =-+ = k€Z;x=+—+—,k€Z
8 4 16 = 2
Hpn pCIICHUH JaHHOTO YPaBHEHUS HCIIOJIb3YETCS HE TOJBKO METO] BBIHECCHHUS OOIIEro MHO-
KT 3a CKOOKH, HO U hopMyrna |[sin2x = 2sinx - cosx;
2cosx + V2sin2x = 0
2cosx + 2V/2sinx - cosx = 0
2cosx(1 + V2sinx) = 0

[Tpou3sBeieHnEe MHOKUTEIICH paBHO HYJIFO TOTJA U TOJIBKO TOT/IA, KOT/Ia OJIMH M3 HUX PaBEH HYJIIO, MO~
ITOMY:

cosx =0 win 1+ V2sinx =0
[Tomyunnu nBa mpocTeimux ypaBHeHus. Pemaem ux ¢ moMoibto tabmui 1 u 2:

cosx =0 V2sinx = —1
Yactublii cnyyait a=0: ) 1

T sinx = ——

X = E +nk, k€Z V2

V2
x = (=D*arcsin (— 7) +nk,k€Z

x= (—1)’{(—%) +k k €Z

T
X = (—1)"*1-Z+nk,k€Z

OTBeT.x=§+nk,kEZ; x = (—1)k+1-§+nk,k €EZ

3aganue Ne 5. Pemuth ypaBHeHHUS:
1. cos5x —cos2x =0
2. sinbx + cos2x =0
Pemennst.
[Tpu pemenuu ypaBHeHHI HOMepa 5 ucnonb3yrotes Gopmynsl «lIpeoOpa3oBaHusl CyMMbI TPUTO-
HOMECTPHUUYCCKUX d)VHKHI/II\/'I B IPOU3BCACHU ).

. . . X+ - . . +y . X—
sinx +siny = 2sin> Y cos™ 2 Y . sinx —siny = 2cos> Ygin® 5 Y ,
COSX +COSy = 2cosﬂ cos——Y , COSX —COSYy = —2sinXT+y sin>—Y
1) Ucnonezyem popmyiy cosx — cosy = —Zsinxzﬂ . sinxz;y U IIOJIy4MM YpaBHEHHUE:
5x+2x | 5x—2x
—2sin Sin———=
9si 7x  3x 0
—2sin—-sin—=
2 2

HpOI/ISBeHeHI/Ie MHOKUTEIIEN PpaBHO HYJIIO TOTAa U TOJBKO TOrJa, Korjia OAWH U3 HUX PaBCH HYIIIO, I10-
ITOMY:



7x 3x

sin7 =0 wuau sin7 =0
[Tomyuwim nBa nmpocTermmx ypaBHeHHs. Peraem ux ¢ momonipio Tadsmir 1 u 2:
7x 3x
X _ 0 m>X 0
sin— sin—

Yacthbli ciyyait a=0: Yacruslii ciyyait a=0:
7x 3x
7=7Tk,kEZ ?=nk,kEZ

2 2
x=7ﬂk,kEZ x=§nk,kEZ

Oter. X =§nk,k €Z «x =§nk,k €Z

2) sin5x + cos2x =0
[Ipu pelieHHH TaHHOTO ypaBHEHHS HOMEpa 5 MCHOIB3YIOTCA HE TOJIBKO (Gopmyisl «IIpeobpasoBaHus
CYMMBI TPUTOHOMCTPHUUYCCKUX d)VHKIII/Iﬁ B IIPOU3BCACHUA), HO U «q)O‘[)MVJ'II)I IIPUBCACHUS»

|cosa = sin(90° — ) | |sina = cos(90° — a) |

KOTOpbIE O3BOISAIOT U3MEHUTh HA3BAHUE (DYHKIIUH:
c0s(90° — 5x) + cos2x = 0
Ucnonssyem GopMyiy [cosx + cosy = Zcosxzﬂ- cos%
90° — 5x + 2x 90% — 5x — 2x
2cos - COS =
2 2
90° —3x  90°—7x _

2cos B — - COS

0 3 o 7
2cos | 45 —Ex - cos (45 —Ex =0
HpOI/I3B€)16HI/Ie MHO)KI/ITCHCI;'I paBHO HYJ'II-O TOraga M TOJbKO TOrAa, Korjga OAUH U3 HUX paBeH HYJ'IIO, I10-
ITOMY:

U MOJIYYHUM YPAaBHCHUC:

0

3 7
cos (450 - Ex) =0 WM cos (450 - Ex) =0

[Honyunnu nBa npocredmux ypaBHeHus. Pemaem ux ¢ momorpbto tTabnui 1 u 2:

3 7
cos (450 — Ex) =0 cos (450 - Ex) =0
DyHKIUA YETHAs, IO3TOMY OyHKIUA YeTHAas, I03TOMY
3 7
cos (Ex - 450) =0 cos (Ex - 450) =0
YacrHslit ciyyait a=0: YacTHblit ciyyait a=0:
3 T T 7 T T
gx—z—§+ﬂk,kez gx—z—§+nk,kEZ
T T T T
E;C—Z;-E+nk,kEZ E;C—Z;-§+nk,kEZ
s s
Ex—T‘FT[k,kEZ EX—T'FT[I{,REZ
s ank 7 _37T+27rkkez
¥=gt3ORE SRV

2k 3 21k
OTBeT.x=E+L,kEZ; x=—”+i,kEZ
2 3 14 7

3ananue Ne 6. Pemiuth ypaBHeHue c¢o0s8x - cos5x — cos9x - cos4x =0



B Ne6 HyxHO mcmonb3oBath oqHy u3 Gopmyn «lIpeobpazoBaHus MPOW3BEACHHS TPUTOHOMETPUUYECKUX
QVHKIMI B cCYMMY»:

sinx -siny = %(cos(x —y)—cos(x+y));
sinx-cosy = %(sin(x —y)+sin(x+y));

COSX - COSYy = %(cos(x —y)+cosx+Yy))

B nanHoM mpuMepe UCmoyib3yeM (GopMysly [COSX - COSY = %(cos(x — ) + cos(x +y)) u nonyuum

YpaBHEHHE:

1 1
3 (cos(8x — 5x) + cos(8x + 5x)) — 2 (cos(9x — 4x) + cos(9x + 4x)) = 0

1 1
2 (cos3x + cos13x) — 5 (cos5x + cos13x) =0

YMHOXHMM ypaBHEHHE Ha 2 M 3aTE€M PaCKpPOEM CKOOKH:
(cos3x + cos13x) — (cos5x + cos13x) =0
cos3x + cos13x — cos5x — cos13x =0
cos3x —cosbx =0
Hcnonb3yem dopmyny «lIpeobpazoBaHus CYMMbI TPHUTOHOMETPHUYECKUX (YHKIMHA B TPOU3BEIACHUS )

. X+ . X
COSX — COSy = —ZsmTy . smTy

Y TIOJIy4UM ypaBHEHUE:
3x+5x | 3x—5x
—Ssin————=
2 2
—2sin4x - sin (—2x) =0
2sindx - sin 2x =0

HpOI/ISBeIICHI/IC MHOXKUTEIIEN PAaBHO HYJIIO TOT'Ja U TOJIBKO TOrAa, Korjga OAuH U3 HUX paBCH HYJIIO, I10-
ITOMY:

—2sin

sindx =0 wuau sin2x =0
[onyuunu nBa nmpocredmux ypaBHeHus. Pemaem ux ¢ momomibto Tadmui 1 u 2:

sindx =0 sin2x =0
YacrHslit ciyyait a=0: Yacraslii ciyyait a=0:
dx =tk k € Z 2x =mwk,k € Z
™ ez ™ ez
X =—, X =—=,
4 2

k k
OTBeT.x=”T,kEZ; x=”7,kEZ



